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令和４年第２回北竜町議会臨時会 
 

令和 ４年 ４月２２日（金曜日） 

 

○議事日程 

第 １  会議録署名議員の指名 

第 ２  会期の決定 

第 ３  諸般の報告 

第 ４  行政報告 

第 ５  承認第１号 専決処分の承認を求めることについて 

           〔北竜町と雨竜町における自家用有償旅客運送に関する事務の委

託に関する規約の制定について〕 

第 ６  承認第２号 専決処分の承認を求めることについて 

           〔令和３年度北竜町一般会計補正予算(第１１号)について〕     

第 ７  承認第３号 専決処分の承認を求めることについて 

           〔令和３年度北竜町国民健康保険特別会計補正予算(第５号)につ

いて〕 

  第 ８  承認第４号 専決処分の承認を求めることについて 

             〔令和３年度北竜町立診療所事業特別会計補正予算(第７号)につ

いて〕 

  第 ９  議案第３５号 令和４年度北竜町一般会計補正予算(第１号)について 

  第１０  議案第３６号 碧水橋補修工事請負契約の締結について 

  第１１  議案第３７号 財産の取得について(除雪トラック) 
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開会 午後 ３時５６分 

◎開会の宣告 

○議長（佐々木康宏君） ただいま出席している議員は、８名であります。定足数に達してお

りますので、令和４年第２回北竜町議会臨時会を開会いたします。 

 

    ◎開議の宣告 

○議長（佐々木康宏君） 直ちに本日の会議を開きます。 

本日の議事日程は、お手元に配付のとおりです。 

 

    ◎日程第１ 会議録署名議員の指名 

○議長（佐々木康宏君） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

 会議録署名議員は、会議規則第１２３条の規定により議長において、５番、小坂議員及び

６番、松永議員を指名いたします。 

 

◎日程第２ 会期の決定 

○議長（佐々木康宏君） 日程第２、会期の決定を議題といたします。 

お諮りいたします。 

本臨時会の会期は、本日１日間にいたしたいと思います。これにご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（佐々木康宏君） 異議なしと認めます。 

 よって、会期は本日１日間に決定いたしました。 

 

◎日程第３ 諸般の報告 

○議長（佐々木康宏君）日程第３、諸般の報告を行います。 

本臨時会に提出された案件は、承認４件、議案３件であります。 

次に、本臨時会に説明員として、佐野町長、高橋副町長、有馬教育長、南波総務課長、細川

住民課長、奥田建設課長、高橋克嘉総務課参事、續木産業課長兼ひまわりプロジェクト推進室

長、川本農業委員会事務局長、井口教育課長、北清会計管理者、東海林永楽園園長、神薮地域

包括支援センター長が出席いたします。 

本会議の書記として、高橋淳局長、杉本書記を配します。 

次に、議長会務報告につきましては、お手元に配付してありますので、お目通しのうえ、ご

了承賜りたいと存じます。以上で諸般の報告を終わります。 

 

   ◎日程第４ 行政報告 

○議長（佐々木康宏君） 日程第４、行政報告を行います。 

佐野町長。 

○町長（佐野豊君）  令和４年第２回臨時会にあたり行政報告を申し上げます。 

 企画振興課より地方創生推進交付金についてであります。北竜町では、令和元年度に、まち・

ひと・しごと創生法に基づき、北竜町まち・ひと・しごと創生総合戦略を改訂し、基本目標と

して「魅力ある北竜町をつくるとともに、安定した雇用を創出する」・「北竜町とのつながりを
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築き、北竜町への新しい人の流れをつくる」としています。 

 今回、地方創生推進交付金を活用し、人口減少、少子高齢化等の課題解決のため、北竜町の

最大の地域資源である、ひまわりと安全安心な農業の磨き上げとプロモーションを通して、し

ごとづくりや誘客の拡大、外貨獲得により、若者や女性・高齢者の就労機会の拡大を図り、こ

れらの事業を総合的にプロデュースする地域商社を町民参加のもと作り上げることを本年度か

ら３年間かけて行います。 

 本年度においては、地方創生推進交付金３１，８８３千円が３月２９日に交付決定され、補

正予算として関係事業費を計上致しましたので、宜しくご審議を頂きますようお願い申し上げ

ます。 

 続いて、住民課より新型コロナウイルスワクチン接種についてであります。新型コロナウイ

ルス感染症にかかるワクチン接種については、本町では３月３日に第３回目の集団接種が終了

しました。今後も、２回目接種から６ヶ月経過した方に対し、順次接種の勧奨を行ってまいり

ます。第３回目の接種率は９５．１％となっております。また、５歳から１１歳の接種につい

ては３月から開始しており、現在５０．１％の接種率となっております。今後、４回目のワク

チン接種については、現在国で対象者や接種時期が検討されており、市町村においてもスムー

ズに接種できるよう準備が必要となっております。 

 このような状況を踏まえ、現在導入している新型コロナウイルスワクチン接種記録システム

の改修を行うために必要な費用を、補正予算として計上致しましたので、宜しくご審議を頂き

ますようお願い申し上げます。以上で行政報告を終わります。 

○議長（佐々木康宏君） 以上で、行政報告を終わります。 

 

 ◎日程第５ 承認第１号 

○議長（佐々木康宏君） 日程第５、承認第１号「専決処分の承認を求めることについて〔北

竜町と雨竜町における自家用有償旅客運送に関する事務の委託に関する規約の制定について〕」

を議題といたします。理事者より提案理由の説明を願います。 

高橋副町長。 

○副町長（高橋利昌君） （説明、記載省略） 

○議長（佐々木康宏君） 提案理由の説明が終わりました。 

 承認第１号について質疑があれば発言を願います。 

 ６番、松永議員。 

○６番（松永毅君） 今、説明がありましたがちょっと不思議なのが、委託は北竜町だけで雨

竜町の場所も含めて業務を委託する。そういうことで良いと思いますが、それで５２万の雨竜

町からの補助金をもらっている。従来いろんな関係上、スクールバスにしても大変だといいな

がら、雨竜町が２，４００人くらいの人口かな。北竜町はちょっとあれなんですが、行政の執

行なんかに２，０００人と書いてありますが、ちょっと余談ですが、公文書に近い物に対して

令和４年に２，０００人の北竜町の人口と書いてあるのは、間違えなのでせめて１，７２０人

くらいまで落とす必要があるのかと、またそれは話しが別ですが、それを含めましてこの人口

の少ない北竜町が雨竜町の５２万の収支については、話しを聞いていない。なんというんです

か。燃料代というふうにとってるんですが、業務委託にもらった５２万なのか。そこら辺を明

確に教えてください。  
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○議長（佐々木康宏君）高橋副町長。 

○副町長（高橋利昌君） 委託料につきましては、雨竜町から北竜町に支払われる金額の策定

につきましては、陸運局等の単価がございまして、その単価に基づいて割り返しながら、距離

等の部分の中で算出をしている金額でございます。その中で雨竜町の協議をしながら金額を決

めた中で今回、委託契約を結んだとお互いに委託契約を制定するということでございますので、

よろしくお願いいたします。 

○議長（佐々木康宏君）６番、松永議員。 

○６番（松永毅君） 今、説明を受けた中で委託料ということは、雨竜の中島というのかな。

町道を走るんですが、それの委託料なんですが、前回は燃料費というふうに受け取ったんです

が、それら辺はきちんとしていただきたいと思います。 

○議長（佐々木康宏君）高橋副町長。 

○副町長（高橋利昌君） 積算の部分についてはですね、後ほど資料の方で提出させていただ

きたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

○議長（佐々木康宏君）６番、松永議員。 

○６番（松永毅君） 今、後ほどって４月１日から運行する予定の物が今からこれから、なん

ていうんですか書類をどうやって作って、報告するのか。理解しかねるところであるんですが、

北竜から雨竜の中島の路線を通るというのは北竜から言い出したはずです。雨竜の議会では、

路線も全部終わってから発表を受けたというのが雨竜の議会ですが、そこら辺で食い違ってい

るという気がする。もう少しきちんとしていただきたいし、この記載にも最後にですね。４月

１日からもうやっているのに、今更書類を作って出すなんてそれはちょっと遅いというもう少

しきちんとした方がいいんじゃないかと思いますが、その辺なんとか間に合いますか。以上で

す。 

○議長（佐々木康宏君）高橋副町長。 

○副町長（高橋利昌君） 今回議会の方にはですね提出する分が遅れたという部分については、

申し訳なく思っていますが、４月１日からの運行ということで今回、滝川北竜線が廃止になる

ということの中で雨竜町と協議を行って参りまして、その協議の中で３月の議会にはどうして

も間に合わないということの中で、今回専決処分とさせていただいて、それについてご承認を

いただきたいということの中で提出させていただいておりますことをご了解いただきたいと思

います。 

○議長（佐々木康宏君） よろしいですね。 

 他に質疑があれば発言を願います。 

 質疑を終わります。 

 これから討論を行います。討論はありませんか。 

  （「なし」の声あり）  

○議長（佐々木康宏君） 討論を終わります。 

 採決をいたします。原案どおり承認することに、賛成の方は挙手願います。 

（挙手多数） 

○議長（佐々木康宏君） 賛成多数です。 

承認第１号「専決処分の承認を求めることについて〔北竜町と雨竜町における自家用有償旅

客運送に関する事務の委託に関する規約の制定について〕」は、原案どおり承認されました。 
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 ◎日程第６ 承認第２号ないし日程第８ 承認第４号 

○議長（佐々木康宏君） 

 日程についてお諮りいたします。日程第６、承認第２号から日程第８、承認第４号まで令和

３年度補正予算に係る議案でありますので、一括議題といたしたいと思います。これにご異議

ございませんか。 

  （「異議なし」の声あり） 

○議長（佐々木康宏君） 異議なしと認めます。 

よって、日程第６、承認第２号「専決処分の承認を求めることについて〔令和３年度北竜町

一般会計補正予算(第１１号)について〕」日程第７、承認第３号「専決処分の承認を求めること

について〔令和３年度北竜町国民健康保険特別会計補正予算(第５号)について〕」日程第８、承

認第４号「専決処分の承認を求めることについて〔令和３年度北竜町立診療所事業特別会計補

正予算(第７号)について〕」以上３件、一括議題といたします。 

理事者より順次提案理由の説明を願います。 

高橋副町長。 

○副町長（高橋利昌君） （説明、記載省略） 

○議長（佐々木康宏君） 高橋総務課参事。 

○総務課参事（高橋克嘉君） （説明、記載省略） 

○議長（佐々木康宏君） 細川住民課長。 

○住民課長（細川直洋君） （説明、記載省略） 

○議長（佐々木康宏君） 細川住民課長。 

○住民課長（細川直洋君） （説明、記載省略） 

○議長（佐々木康宏君） 承認第２号から承認第４号まで、提案理由の説明が終わりました。 

 これから質疑を行います。 

 承認第２号について質疑があれば発言を願います。 

   （「なし」の声あり） 

○議長（佐々木康宏君） 質疑を終わります。 

 これから討論を行います。討論はありませんか。 

         （「なし」の声あり） 

○議長（佐々木康宏君） 討論を終わります。 

 承認第３号について質疑があれば発言を願います。 

   （「なし」の声あり） 

○議長（佐々木康宏君） 質疑を終わります。 

 これから討論を行います。討論はありませんか。 

  （「なし」の声あり）  

○議長（佐々木康宏君） 討論を終わります。 

承認第４号について質疑があれば発言を願います。 

   （「なし」の声あり） 

○議長（佐々木康宏君） 質疑を終わります。 

 これから討論を行います。討論はありませんか。 
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  （「なし」の声あり）  

○議長（佐々木康宏君） 討論を終わります。 

 採決をいたします。 

 承認第２号を原案どおり承認することに、賛成の方は挙手願います。 

（全員挙手） 

○議長（佐々木康宏君） 全員挙手です。 

 承認第２号「専決処分の承認を求めることについて〔令和３年度北竜町一般会計補正予算(第

１１号)について〕」は、原案どおり承認されました。 

 承認第３号を原案どおり承認することに、賛成の方は挙手願います。 

（全員挙手） 

○議長（佐々木康宏君） 全員挙手です。 

承認第３号「専決処分の承認を求めることについて〔令和３年度北竜町国民健康保険特別会

計補正予算(第５号)について〕」は、原案どおり承認されました。 

 承認第４号を原案どおり承認することに、賛成の方は挙手願います。 

（全員挙手） 

○議長（佐々木康宏君） 全員挙手です。 

承認第４号「専決処分の承認を求めることについて〔令和３年度北竜町立診療所事業特別会

計補正予算(第７号)について〕」は、原案どおり承認されました。 

 

    ◎日程第 ９ 議案第３５号 

○議長（佐々木康宏君） 日程第９、議案第３５号「令和４年度北竜町一般会計補正予算(第１

号)について」を議題といたします。 

理事者より提案理由の説明を願います。 

高橋副町長。 

○副町長（高橋利昌君） （説明、記載省略） 

○議長（佐々木康宏君） 高橋総務課参事。 

○総務課参事（高橋克嘉君） （説明、記載省略） 

○議長（佐々木康宏君） 提案理由の説明が終わりました。 

 議案第３５号について質疑があれば発言を願います。 

   （「なし」の声あり） 

○議長（佐々木康宏君） 質疑を終わります。 

 これから討論を行います。討論はありませんか。 

  （「なし」の声あり）  

 

○議長（佐々木康宏君） 討論を終わります。 

 採決をいたします。 

 議案第３５号を可決することに、ご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（佐々木康宏君） 異議なしと認めます。 

 よって、議案第３５号「令和４年度北竜町一般会計補正予算(第１号)について」は、原案ど
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おり可決されました。 

 

    ◎日程第 １０ 議案第３６号 

○議長（佐々木康宏君） 日程第１０、議案第３６号「碧水橋補修工事請負契約の締結につい

て」を議題といたします。 

理事者より提案理由の説明を願います。 

高橋副町長。 

○副町長（高橋利昌君） （説明、記載省略） 

○議長（佐々木康宏君） 提案理由の説明が終わりました。 

 議案第３６号について質疑があれば発言を願います。 

 １番、中村議員。 

○１番（中村尚一君） これについては、予算にも上がっているんですけれども、橋梁台帳を

見ると昭和４５年に掛けられているという事で５０年ちょっとたっているかなと思います。昭

和５５年基準相当の対策を実施していないと書いてありますけれども、今回この工事をするこ

とによってこの橋この後何年くらい使用できるのか。わかればお願いしたいと思います。 

○議長（佐々木康宏君） 奥田建設課長。 

○建設課長(奥田正章君) 今回の橋は長寿命化の計画の中で行う橋であります。長寿命化の計

画の中では、目標としては１００年。通常の橋梁の寿命というのはだいたい５０年くらいなん

ですけれども、目標としては１００年というふうになっておりますが、その中で今回は、補修

でなんとかという所ですけれども、総体的に改修が必要であれば、掛け替えの方が必要であれ

ばというところで点検等行いながら見ていくという事であります。一応、目標としては。 

○議長（佐々木康宏君）１番、中村議員。 

○１番（中村尚一君） 目標としてはまだ、やっと半分過ぎたくらいという事で、ただ、この

あと状況によっては、１００年経たないうちに掛け替えもあるかもという事でいいんですね。

それともう一点なんですけど、町道で北竜から沼田に向かう町道同士だと思うんですけれども、

例えば恵岱別川にも雨竜に渡る橋があると思うんですけれども、この橋の持ち分の責任度合い

というか、それの決まりって何かあるのんですか。 

○議長（佐々木康宏君） 奥田建設課長。 

○建設課長(奥田正章君) この橋については、北竜町の所有の橋という事でありますので、北

竜町で管理するというような決まりで行っております。他の橋も雨竜町管理の橋、例えば鴨居

橋だとかというのは雨竜町の管理の橋っていうふうになっております。町域だとかそういう事

も関係しております。その都度決めているはずです。 

○議長（佐々木康宏君）他に質疑があれば発言を願います。 

 質疑を終わります。 

 これから討論を行います。討論はありませんか。 

  （「なし」の声あり）  

 

○議長（佐々木康宏君） 討論を終わります。 

 採決をいたします。 

 議案第３６号を原案どおり可決することに、ご異議ございませんか。 
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（「異議なし」の声あり） 

○議長（佐々木康宏君） 異議なしと認めます。 

 よって、議案第３６号「碧水橋補修工事請負契約の締結について」は、原案どおり可決され

ました。 

 

    ◎日程第 １１ 議案第３７号 

○議長（佐々木康宏君） 日程第１１、議案第３７号「財産の取得について(除雪トラック)」

を議題といたします。 

理事者より提案理由の説明を願います。 

高橋副町長。 

○副町長（高橋利昌君） （説明、記載省略） 

○議長（佐々木康宏君） 提案理由の説明が終わりました。 

 議案第３７号について質疑があれば発言を願います。 

   （「なし」の声あり） 

○議長（佐々木康宏君） 質疑を終わります。 

 これから討論を行います。討論はありませんか。 

  （「なし」の声あり）  

 

○議長（佐々木康宏君） 討論を終わります。 

 採決をいたします。 

 議案第３７号を原案どおり可決することに、ご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（佐々木康宏君） 異議なしと認めます。 

 よって、議案第３７号「財産の取得について(除雪トラック)」は、原案どおり可決されまし

た。 

 

◎閉会の宣告 

○議長（佐々木康宏君） 本臨時会の会議に付された案件は全て終了いたしました。 

 これで、令和４年第２回北竜町議会臨時会を閉会いたします。 

 ご苦労さまでした。 

閉会 午後 ４時５９分 
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